
75. 

 
ISSN 2284-7375 D

ec
em

br
ie

 2
01

4 

CONeXIUNI 
SOCIETATEA ROMÂNÃ DE CARDIOLOGIE 

GRUPUL DE LUCRU “CARDIOLOGIE DE URGENTÃ” 
 

 
 

Sãrbãtori fericite ! 
 

Conexiuni - Colectiv de redac]ie 
publica]ie a Grupului de Lucru “Cardiologie de Urgen]ã” 
Antoniu Petri[, Diana }în], Valentin Chioncel, C\lin Pop, Gabriel Tatu-Chi]oiu  
Distribu]ie on-line; http://www.cardioportal.ro/cardiologie_de_urgenta_rapoarte_si_documente  
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PROGRAMUL SOCIETÃTII ROMÂNE DE 

CARDIOLOGIE PENTRU PERIOADA 

5 OCTOMBRIE 2014 – 30 SEPTEMBRIE 2017 
 
Grupul de Lucru de Cardiologie de Urgenţă 
Preşedinte: Conf. Dr. Diana Ţînţ 
Secretar: Sef lucrari Dr. Valentin Chioncel 

 

Nucleul Grupului de Lucru Cardiologie de Urgenţă: 
Conf. Dr. Călin Pop, Conf. Dr. Antoniu Petriş, Conf. Dr. Katalin Babeş, 
Prof. Dr. Lucian Petrescu 
 
Obiectivele Grupului de Lucru Cardiologie de Urgenţă: 
1. Crearea unei comunităţi-web a medicilor (membri SRC şi afiliaţi) din România preocupaţi de 

domeniul „Cardiologiei de Urgenţă” cu scopul de a facilita schimbul de informaţii şi de 

experienţă în domeniul practicii pre-spital şi în unitatea de terapie intensivă coronarieni; 

2. Menţinerea publicaţiei lunare on-line „Conexiuni”. 

3. Coordonarea şi derularea „Registrului Român pentru Infarctul Miocardic Acut cu 

Supradenivelare de Segment ST” (RO-STEMI-4 şi RO-STEMI-5, sub formă de snapshot pe 

perioada a 1-2 luni cu testarea strategiei farmacoinvazive). 

4. Publicarea datelor registrului RO-STEMI în publicaţii cu factor de impact. 

5. Coordonarea, susţinerea şi derularea „Registrului român pentru embolia pulmonară” (RO-TEP) 

cu includerea de noi centre care să contribuie la creşterea numărului cazurilor raportate. 

Includerea datelor specifice în Right Heart Thrombi European Registry (RIHTER). Publicarea 

rapoartelor referitoare la acest registru în publicaţii cu factor de impact; 

6. Redactarea şi publicarea volumului „Protocoale în USTACC / USTICC” cu scopul de a pune la 

dispoziţia medicului practician un material sintetic şi uşor de utilizat în condiţii de urgenţă; 

7. Re-editarea în formă actualizată a Ghidului Românesc pentru Managementul STEMI în Faza 

Prespital. 

8. Implementarea în practică a elementelor constitutive (dotare minimală, atestare profesională 

etc) ale unui USTACC modern în conformitate cu recomandările Acute Cardiac Care 

Association of the European Society of Cardiology). 

9. Iniţierea şi susţinerea în cadrul Societăţii Române de Cardiologie împreună cu Grupurile de 

Lucru sau cu Asociaţiile Profesionale a unor cursuri cu tematică din Cardiologia de Urgenţă. 

10. Realizarea de programe comune împreună cu Asociaţiile şi Societăţile profesionale cu profil de 

asistenţă medicală de urgenţă în vederea standardizării şi implementării în practică a 
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tratamentului modern al urgenţelor cardiace pre-spital şi în spital: iniţierea Programului Naţional 

de Instruire în Resuscitarea Cardiorespiratorie şi de Interpretare a Electrocardiogramei în 

Urgenţă în Colaborare cu Consiliul Naţional Român de Resuscitare, Consiliul European de 

Resuscitare, Societatea de Medicină de Urgenţă şi Catastrofă, Serviciile de Ambulanţă, Ordinul 

Asistenţilor Medicali etc. 

11.  Iniţierea Programului Naţional „Şi tu poţi salva o viaţã” destinată educaţiei privind resuscitarea 

cardiorespiratorie în şcoli în colaborare cu Medicina de Urgenţă, Ministerul Sănătăţii şi 

Ministerul Învăţământului şi Cercetării. 

12. Realizarea de materiale educaţionale privind resuscitarea cardiopulmonară, adresate 

participanţilor la competiţii sportive (ex. videoclip despre tehnica Basic Life Support, afişe 

bilingve română/engleză cu schema BLS, introducere în fiecare kit de concurs atletic a batistei 

cu supapă pentru efectuarea respiraţiei gură la gură, etc). Materialele educaţionale vor rezulta 

din cooperarea dintre Societatea Română de Cardiologie - Grupul de Lucru Cardiologie de 

Urgenţă, Laerdal, Athletic CardioClub şi Bucharest Running Club şi vor fi distribuite prin 

reţelele de socializare. 

13.  Întărirea şi dezvoltarea relaţiilor de colaborare cu nucleul Acute Cardiac Care Association – 

ESC dar şi cu nuclee şi grupuri de lucru de profil din alte ţări cu scopul dezvoltării de programe 

comune şi dezvoltarea de registre comune pentru evaluarea comparativă a indicatorilor privind 

calitatea îngrijirilor medicale acordate. Campanie pentru crearea specialităţii de „Cardiolog 

intensivist” – în cooperare cu Societatea de ATI şi MS. 

 
IMPLEMENTAREA OBIECTIVELOR GRUPULUI DE LUCRU DE CARDIOLOGIE DE URGENŢĂ 
A. REGISTRE 
1. Continuarea completării bazei de date din registrul român pentru infarctul miocardic acut cu 

supradenivelare de segment ST (RO-STEMI) 5, realizarea a 2 sesiuni snapshot.  Sponsori:  

Astra Zeneca, Pfizer. 
2. Continuarea completării bazei de date din registrul român pentru tromboembolismul pulmonar 

RO-TEP: cifra ţintă de pacienţi incluşi 1000. Sponsori: Boehringer Ingelheim, Pfizer şi Bayer. 
3. Crearea unui registru nou - Registrul Român de Ischemie Acută Periferică (IPA-RO) în 

colaborare cu  Societatea Română de Chirurgie Cardiacă.  Sponsori : Bayer, Pfizer şi Roche. 
4. Crearea unui registru nou - Registrul Român de Tromboză Venoasă Acută (RO-TROMB). 

Sponsori: Bayer şi Roche 
 

B. ACŢIUNI EDUCATIVE 
1. Curs „Managementul tromboembolismului pulmonar acut” locaţie Iaşi. Sponsor: Leo Pharma. 

2. Curs „Resuscitare cardio-respiratorie” – destinat medicilor care lucrează în USTACC – 

eventual cu 2 locaţii: cu ocazia Conferinţei Naţionale a Grupurilor  de Lucru şi a Congresului 

Naţional al SRC din octombrie 2015 sau numai pre-congres, în colaborare cu Consiliul Naţional 



Român de Resuscitare, Consiliul European de Resuscitare, Societatea de Medicină de 

Urgenţă şi Catastrofă, Serviciile de Ambulanţă. 

3. Cursuri „Interpretare ECG pentru asistentele din USTACC”- cu 2 locaţii: cu ocazia Conferinţei 

Naţionale a Grupurilor de Lucru şi în ziua premergătoare deschiderii Congresului Naţional al 

SRC din octombrie 2015 în colaborare cu Consiliul Naţional Român de Resuscitare, Consiliul 

European de Resuscitare, Societatea de Medicină de Urgenţă şi Catastrofă, Serviciile de 

Ambulanţă, Ordinul Asistenţilor Medicali. 

4. Colaborare şi participare la acţiunile Athletic Cardio Club.  

5. Elaborarea de materiale educative privind resuscitarea cardio-respiratorie. 

 Materialele vor fi destinate participanţilor la competiţiile sportive.  

 

C. PUBLICAŢII 
1. Elaborarea şi publicarea Ghidului de Tratament STEMI în Prespital - ediţia a II-a. Sponsor: 

Berlin-Chemie. 

2. Traducerea şi publicarea Ghidului ESC de Diagnostic şi Tratament al Tromboembolismului 

pulmonar acut 2014. 

3. Redactarea şi publicarea volumului “Protocoale în USTACC / USTICC”. 

4. Realizarea ediţiei a II-a a chestionarului referitor la „Calitatea Vieţii Cardiologului”. 

 

D. CAMPANIE PENTRU CREAREA SUBSPECIALITĂŢII DE CARDIOLOG INTENSIVIST – în 

cooperare cu Societatea de Anestezie şi Terapie Intensivă şi Ministerul Sănătăţii. 

 

 
{edinţa Board-ului Societ\]ii Române de Cardiologie (11 decembrie 2014) 
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Colindul Athletic CardioClub 
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Introducere: Gabriel Tatu-Chi]oiu, Antoniu Petri[, 
Diana }în]. 

 
Elena Bobescu: Infarct miocardic acut anterior f\r\ 
supradenivelare de segment ST la un pacient cu astm 
bron[ic, complicat cu stop cardiorespirator, 
rectoragie,  fibrila]ie atrial\ [i citoliz\ hepatic\. 

 

 
 

Antoniu Petri[: La cu]ite. 
 
Eduard Belu: Furtun\ electric\ la un pacient cu 
defibrilator cardiac bicameral implantat pentru 
profilaxie secundar\ a mor]ii subite cardiace. 

 

 

conexiuni  nr. 75                                                                                                                                                                                      6 



 
 
Sorin Micu: Super responder la terapia de resincronizare 
cardiac\: foaie de parcurs. 

 
 
Gabriel Tatu-Chi]oiu: Electrocardiograma dificil\ - 
sesiune interactiv\. 

 

 
 
Ovidiu Popa, Diana Cimpoe[u: {oc anafilactic de cauz\ 
rar\. 

 
 
Tiberiu Nanea: Infarct miocardic acut cu artere coronare 
normale. 

 

 
 
Florin Or]an: Solutii simple la cazuri complexe. 
Sindromul Kiss. 

 
 
Gabriela Kozma, Andia Banu, C\lin Pop: Niciodat\ nu 
este prea târziu… 

 

 
 

Simina Cri[an, Marian Ga[par, Lucian Petrescu: 
Tromboembolism pulmonar evident ? Dar eviden]ele 
te pot în[ela... 

 
 

Diana }în]: Supradenivelare de segment ST, cum 
abord\m – I ? 

 

 

conexiuni  nr. 75                                                                                                                                                                                      7 



 
 

Mihai Ursu: Supradenivelare de segment ST, cum 
abord\m – II ? 

 
 

Valentin Chioncel: Un banal infarct miocardic ? 

 

 

Alina Bisoc: Anevrism gigant de ventricul stâng la 
tân\r. 

 

Ioana Pop: Sindrom coronarian acut…sau nu ? 

 

 
 

La multi ani ! 
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